Расчет страховых взносов в фонды в 2012 году

в системе БЭСТ-4 версии 12.1
Введение
С 1 января 2012 года вступает в силу Федеральный закон от 3 декабря 2011 г. N 379-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам установления тарифов страховых взносов в государственные внебюджетные фонды». 
· Изменены  размеры страховых тарифов;

· Расширен круг субъектов малого предпринимательства, имеющих право на их применение;

· Введены понятия: 
· солидарная часть тарифа страховых взносов - часть страховых взносов на обязательное пенсионное страхование, предназначенная для формирования в соответствии с федеральным законом о бюджете Пенсионного фонда Российской Федерации денежных средств в целях выплаты в фиксированном базовом размере трудовой пенсии, социального пособия на погребение умерших пенсионеров, не подлежавших обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством на день смерти, и в иных целях, предусмотренных законодательством Российской Федерации об обязательном пенсионном страховании, не связанных с формированием средств, предназначенных для выплаты накопительной части трудовой пенсии и других выплат за счет средств пенсионных накоплений, установленных законодательством Российской Федерации; 

· индивидуальная часть тарифа страховых взносов - часть страховых взносов на обязательное пенсионное страхование, предназначенная для формирования денежных средств застрахованного лица и учитываемая на его индивидуальном лицевом счете, включая специальную часть индивидуального лицевого счета, в целях определения суммы расчетного пенсионного капитала, а также размера накопительной части трудовой пенсии и других выплат за счет средств пенсионных накоплений, установленных законодательством Российской Федерации.
· Установлена обязанность работодателей уплачивать страховые взносы в отношении работников из числа иностранных граждан и лиц без гражданства.
Постановление от 24 ноября 2011 г. № 974 «О предельной величине базы для начисления страховых взносов в государственные внебюджетные фонды ч 1 января 2012 г.» устанавливает, что: предельная величина базы для начисления страховых взносов в государственные внебюджетные фонды, предусмотренная частью 4 статьи 8 Федерального закона № 212-ФЗ "О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования", подлежит индексации с 1 января 2012 г. в 1,1048 раза с учетом роста средней заработной платы в Российской Федерации.
Для плательщиков страховых взносов в государственные внебюджетные фонды, предусмотренных в пункте 1 части 1 статьи 5 указанного Федерального закона, база для начисления страховых взносов с учетом ее индексации в соответствии с настоящим Постановлением составляет в отношении каждого физического лица сумму, не превышающую 512000 рублей нарастающим итогом с 1 января 2012 г.
Внимание! Рекомендации по настройке отчислений в фонды действуют только для алгоритма с типом  «Страховой 2010».  Специальный алгоритм удержания «Страховой 2010» при исчислении налоговой базы, облагаемой страховыми взносами, на превышение предельной величины группирует записи настройки фондов ТОЛЬКО по коду удержания. Что позволяет настроить два и больше кодов фондов, например, для исчисления страховых взносов в Пенсионный фонд, для которых доходы и вознаграждения сотрудников должны облагаться взносами по разным тарифным ставкам, но общая облагаемая база  не должна превышать предельную величину (например, 512 000 руб.). Поэтому в настройке отчислений в Пенсионный фонд, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования, Фонд социального страхования и в Фонд социального страхования от несчастных случаев и профессиональных заболеваний рекомендуется указывать уникальный вид удержания.
Внимание! Для изменения ставок, по которым должны исчисляться взносы в государственные  внебюджетные фонды,  необходимо создать новые Таблицы тарифов и Таблицы ставок. Так как, при закрытии отчетного года, в архиве сохраняется только настройка начислений в фонды со ссылкой на  Таблицы ставок и тарифов. Если будут отредактированы Таблицы ставок и (или) Таблицы тарифов, отчеты за прошедший год будут сформированы не корректно.
Внимание! Обращаем внимание, что с 01 января 2012 г. в Территориальный фонд обязательного медицинского страхования взносы по ставке 2,0% уплачивать не придется, а всю сумму (5,1 %) необходимо будет перечислять в ФФОМС. Настройку фонда, по которому исчисляются страховые взносы в ТФОМС удалить нельзя, так как в архиве Лицевых счетов сотрудников за предыдущие годы есть ссылка на настройку этого кода. Что бы в 2012 году  не исчислялись страховые взносы в ТФОМС,  в настройке фонда в поле «Период окончания» укажите значение «2011.12».
1. Карточки персонального учета (Работа с картотекой).

В «Дополнительных сведениях» Карточки персонального учета добавлено поле «Начислять только страховой взнос».  Поле может принимать значения «ДА» или «НЕТ».

По умолчанию значение поля «Начислять только страховой взнос» «НЕТ». 
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Если в организации работают лица из числа иностранных граждан или лиц без гражданства, временно проживающие на территории Российской Федерации или временно пребывающих на территории Российской Федерации и заключившие трудовой договор на неопределенный срок либо срочный трудовой договор на срок не менее шести месяцев, то в поле «Начислять только страховой взнос» следует указать значение «ДА».
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Если в настройке фонда в параметре «Начислять взносы по таблице тарифов (Для лиц без гражданства)» указано значение «ДА», то в зависимости от значения поля «Начислять только страховой взнос» лицам из числа иностранных граждан или лиц без гражданства будут исчисляться страховые взносы на финансирование страховой и накопительной частей трудовой пенсии или страховые взносы на финансирование страховой части трудовой пенсии.

2. Начисления в фонды

Порядок настройки отчислений в фонды подробно описан в документации: («Справка»- «Документация» - «4_3_Заработная плата» п.3.10) и в пункте меню «Справка»- «Новости» - «Инструкции и комментарии» - «Заработная плата» - «Настройка начислений в фонды».
Внимание! Перед настройкой начислений в фонды должен быть закрыт расчетный период «Декабрь 2011 года». 
Внимание! При настройке Таблиц тарифов и Таблиц ставок создавайте новые таблицы. При закрытии отчетного года, в архиве сохраняется настройка начислений в фонды, Таблицы ставок и тарифов в архиве не сохраняются. Если будут отредактированы Таблицы ставок и (или) Таблицы тарифов, отчеты за прошедший год будут сформированы не корректно. 
Рекомендуется сделать копию базы данных.

Настраивая начисления в фонды, необходимо соблюдать порядок действий, изложенный ниже.

2.1. Таблицы тарифов

«Таблицы тарифов», по которым исчисляются страховые взносы во внебюджетные фонды, заполняются в режиме «Формирование справочников» – «Отчисления в фонды» – «Таблицы тарифов». 
Внимание! Таблицы тарифов должны быть созданы новые и настроены для всех фондов.

Например,
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В связи с поправками к ФЗ от 15 декабря 2001 года N 167-ФЗ "Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации" (внесены понятиями о солидарной и индивидуальной частях тарифа страховых взносов), изменен порядок настройки тарифов для исчисления страховых взносов:
· Необязательны для заполнения поля «Год рождения от» и «Год рождения до». Эти поля обязательны для заполнения только при настройке тарифов для исчисления страховых взносов в Пенсионный фонд РФ, где при расчете суммы страхового и накопительного взносов имеет значение возраст сотрудника.
· Поле «ПОЛ» необязательно для заполнения, поскольку для исчисления взносов во внебюджетные фонды, пол сотрудника не имеет значение.
· Добавлено поле «Вид тарифа страхового взноса». Поле может принимать значения «Страховой взнос», «Солидарная часть тарифа» или «Индивидуальная часть тарифа». По умолчанию (при добавлении новой записи) значение поля «Страховой взнос». Меняется значение клавишей «пробел». Значение поля «Страховой взнос» для, настраиваемого тарифа, подразумевает, что страховой взнос во внебюджетный фонд не делится на солидарную и индивидуальную части страхового взноса. Например, при настройке тарифа для исчисления  взноса в Фонд социального страхования или Федеральный фонд обязательного медицинского страхования поле «Вид тарифа страхового взноса» должно иметь значение «Страховой взнос». Если в поле «Вид тарифа страхового взноса» указано «Солидарная часть тарифа» и заполнены поля «Тариф взноса страховой части» и «Тариф взноса накопительной части», то при исчислении взносов будут рассчитаны солидарная часть страховой части трудовой пенсии и  солидарная часть накопительной части трудовой пенсии. Если в поле «Вид тарифа страхового взноса» указано «Индивидуальная часть тарифа» и заполнены поля «Тариф взноса страховой части» и «Тариф взноса накопительной части», то при исчислении взносов будут рассчитаны индивидуальная часть страховой части трудовой пенсии и  индивидуальная часть накопительной части трудовой пенсии.
Внимание! Только страховая часть трудовой пенсии делится на солидарную и индивидуальную части.

Пример настройки тарифа для исчисления страховых взносов 
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Если в организации применяется общий и специальный режимы налогообложения, то необходимо создать таблицы тарифов со ставками для общего и для специального режимов.
2.2. Таблицы ставок.

Таблицы ставок, по которым исчисляются страховые взносы для кода фонда, заполняются в режиме «Формирование справочников» – «Отчисления в фонды» – «Таблицы ставок».

В новой Таблице ставок указывается диапазон налоговой базы для начисления взносов и ссылки на «Таблицы тарифов».
Постановлением от 24 ноября 2011 г. № 974 «О предельной величине базы для начисления страховых взносов в государственные внебюджетные фонды с 1 января 2012 г.» для плательщиков страховых взносов в государственные внебюджетные фонды, предусмотренных в пункте 1 части 1 статьи 5 указанного Федерального закона, база для начисления страховых взносов с учетом ее индексации составляет в отношении каждого физического лица сумму, не превышающую 512000 рублей нарастающим итогом с 1 января 2012 г.

Внимание! Таблицы ставок должны быть созданы новые и настраиваются для всех фондов.

Например,
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2.3. Настройка начислений в фонды
Внимание! С  января 2012 г. в Территориальный фонд обязательного медицинского страхования взносы по ставке 2,0% уплачивать не придется, а всю сумму (5,1 %) необходимо будет перечислять в ФФОМС. Настройку фонда, по которому исчисляются страховые взносы в ТФОМС удалить нельзя, так как в архиве Лицевых счетов сотрудников за предыдущие годы есть ссылка на настройку этого кода. Что бы в 2012 году  не исчислялись страховые взносы в ТФОМС,  в настройке фонда в поле «Период окончания» укажите значение «2011.12».
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Согласно статье 22.1. «Тариф страхового взноса в отношении застрахованных лиц из числа иностранных граждан или лиц без гражданства» Федерального закона от 15 декабря 2001 года N 167-ФЗ «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации» (с изменениями внесенными Федеральным законом от 03.12.2011 N 379-ФЗ), - страхователи, указанные в статье 6 Федерального закона от 15 декабря 2001 года N 167-ФЗ, в отношении застрахованных лиц из числа иностранных граждан или лиц без гражданства, постоянно проживающих на территории Российской Федерации, уплачивают страховые взносы по тарифу, установленному Федеральным законом от 15 декабря 2001 года N 167-ФЗ (с изменениями внесенными ФЗ от 03.12.2011 N 379-ФЗ) для граждан Российской Федерации на финансирование страховой и накопительной частей трудовой пенсии, в зависимости от года рождения указанных застрахованных лиц.
- страхователи, указанные в статье 6 Федерального закона от 15 декабря 2001 года N 167-ФЗ (с изменениями внесенными ФЗ от 03.12.2011 N 379-ФЗ), в отношении застрахованных лиц из числа иностранных граждан или лиц без гражданства (за исключением высококвалифицированных специалистов в соответствии с Федеральным законом от 25 июля 2002 года N 115-ФЗ "О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации"), временно проживающих на территории Российской Федерации или временно пребывающих на территории Российской Федерации и заключивших трудовой договор на неопределенный срок либо срочный трудовой договор на срок не менее шести месяцев, уплачивают страховые взносы по тарифу, установленному настоящим Федеральным законом для граждан Российской Федерации на финансирование страховой части трудовой пенсии, независимо от года рождения указанных застрахованных лиц.
Для исчисления страховых взносов застрахованным лицам из числа иностранных граждан или лицам без гражданства в настройке фонда необходимо указать в параметре «Начислять взносы по таблице тарифов (Для лиц без гражданства)» значение «ДА». Значение  параметра изменяется клавишей «пробел».

Например,
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Если в настройке фонда в параметре «Начислять взносы по таблице тарифов (Для лиц без гражданства)» указано значение «ДА»  и значение поля «Начислять только страховой взнос» имеет значение «НЕТ»,  лицам из числа иностранных граждан или лицам без гражданства будут исчисляться страховые взносы на финансирование страховой и накопительной частей трудовой пенсии по тарифу, установленному Федеральным законом от 15 декабря 2001 года N 167-ФЗ (с изменениями внесенными ФЗ от 03.12.2011 N 379-ФЗ) для граждан Российской Федерации на финансирование страховой и накопительной частей трудовой пенсии, в зависимости от года рождения указанных застрахованных лиц.

Если в настройке фонда в параметре «Начислять взносы по таблице тарифов (Для лиц без гражданства)» указано значение «ДА»  и значение поля «Начислять только страховой взнос» имеет значение «ДА»,  лицам из числа иностранных граждан или лицам без гражданства будут исчисляться страховые взносы на финансирование страховой части трудовой пенсии по тарифу, установленному Федеральным законом от 15 декабря 2001 года N 167-ФЗ (с изменениями внесенными ФЗ от 03.12.2011 N 379-ФЗ) для граждан Российской Федерации на финансирование страховой части трудовой пенсии, независимо от года рождения указанных застрахованных лиц.

2.4. Платежи в фонды.

Внимание! Настройка Платежей в фонды выполняется только после закрытия последнего периода расчетного года и до открытия нового расчетного периода (нового года).

В настройке платежей в фонды следует 
- откорректировать код КБК для ФФОМС для платежей в 2012 году;
- для платежей в Пенсионный фонд в имеющихся настройках, необходимо изменить в формуле настройки  параметр. Значение параметра зависит от того, для какого страхового взноса выполняется настройка. Если выполняется настройка для перечисления солидарной части страховой части взноса, то в формуле расчета следует указать «S5»; для  настройки для перечисления индивидуальной  части страховой части взноса, то в формуле расчета следует указать «S6»;   для  настройки для перечисления индивидуальной  части накопительной части  взноса  в формуле расчета следует указать «S8». Коды КБК остаются такие же как для страхового и накопительного взносов, соответственно. В настоящее время, новые КБК для солидарной части страховой части взноса, индивидуальной  части страховой части взноса, индивидуальной  части накопительной части  взноса неизвестны.
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2.5. Типовые операции

Внимание! Настройка Типовых операций выполняется только после закрытия последнего периода расчетного года и до открытия нового расчетного периода (нового года).

Настройка типовых операций «Расчеты по соцстрахованию», «Расчеты по мед. страхованию в ФФОМС» остается без изменений

Для раздельного учета солидарной и индивидуальной частей страхового взноса, рекомендуется на счете, на котором учитываются расчеты с пенсионным фондом по страховым взносам на трудовую пенсию открыть аналитику.
Например,
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или
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Откорректировать необходимо типовую операцию «Расчеты по пенсионному обеспечению»:
·  указать значение в поле «Шифр аналитического учета»

·  изменить параметр в формуле расчета суммы;

В настройке типовых операций для формулы расчета суммы добавлены параметры 

·  S5  Солидарная часть страховой пенсии;
·  S6  Солидарная часть накопительной пенсии;
·  S7  Индивидуальная часть страховой пенсии;
·  S8 Индивидуальная часть накопительной пенсии.
Запись типовой операции с параметром S3 (страховой взнос) сохраняется на случай исчисления страховых взносов в Пенсионный фонд сотрудникам, которые являются лицом из числа иностранных граждан или лицом без гражданства, временно проживающим на территории Российской Федерации или временно пребывающим на территории Российской Федерации и заключившим трудовой договор на неопределенный срок либо срочный трудовой договор на срок не менее шести месяцев.
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3. Лицевые счета сотрудников («Работа с картотекой»).
Откройте новый расчетный год, выполните расчет лицевого счета сотрудника.
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В режиме «Справка по взносам» (ALT-N) кнопки «Справки» будут показаны результаты расчета:
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